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               Nieuwsbrief Voorjaar 2018 
Beste vrijwilligers, donateurs en andere belangstellenden,   
Voorbij is de bittere kou, buiten lokt de lente. Het eerste voorjaarsgroen in het arboretum steekt voorzichtig de kopjes op, vogels zijn druk in de weer met het bouwen van een nieuw nest. Voor u ligt de Nieuwsbrief met berichten over het voorjaar en de jubileum festiviteiten in de Notoarestoen.

Geuren en Kleurenfeest

Zoals u vast al weet viert Notoarestoen dit jaar haar 50ste verjaardag. De feestelijke open dagen vallen in het weekend van 5 en 6 mei en 12 en 13 mei. Van 11.00 – 17.00 uur bent u welkom op het terras bij de vijver voor een stuk taart, rhododendron thee, biologische koffie of vruchtensap. Tijdens uw wandeling door de tuin kunt u zich laten vergezellen door een van onze groenmannen. Zij geven u graag uitleg over het ontstaan van de tuin en de diversiteit van de beplanting. Na hun succesvolle optreden van vorig jaar geeft het Ensemble ‘Con Pasiones’ op zaterdag 5 mei om 14.00 uur opnieuw een middagconcert in het arboretum. Zij brengen een speciaal voor de Notoarestoen vastgesteld programma: gevarieerde licht klassieke muziek waarbij natuur, vogels en en bloemen de boventoon voeren.
Het jubileumweekend van 12 en 13 mei staat in het teken van de kunst. Op 12 mei om 

15.00 uur onthult de heer Paas, commissaris van de Koning in de provincie Groningen, 

een borstbeeld van notaris Cornelus Nanning Smit, oprichter van Notoarestoen. In
het tuinhuis is een expositie van kunstwerkjes te bewonderen gemaakt door  kinderen uit Eenrum. Er is een doorlopende vertoning van een door documentairemaker Jan Oosterdijk gemaakte film over Notoarestoen met historische beelden van de notaris. Tegelijkertijd wordt de echtgenote van de notaris, Afina Smit, in het zonnetje gezet in galerie Het Raadhuis in Eenrum.  Gedurende het weekend is er een exclusieve expositie van twee  prachtige portretten van Afina gemaakt door Ekke Kleima, lid  van de Groninger Kunstkring De Ploeg .  Op 12 mei vanaf 14.00 uur zorgt  Vrijjazzie met hun vrolijke klanken voor een  muzikale omlijsting van deze feestelijke dag.
Zomeravondconcert
Ook in de zomer is het  feest in de tuin! Op maandag 25 juni  geeft muziekvereniging Orpheus een sfeervol concert bij de vijver in de Notoarestoen. Het begint om 19.30 uur en de toegang is gratis.

Herfstfeest

Vrijdag 23 november 2018 is het exact 50 jaar geleden dat “notaris Smit met 30

vrijwilligers uit het dorp in een middag 77 bomen en 2250 kleine bomen en struiken

plant”: de start van het arboretum. Precies vijftig jaar later zullen kinderen uit

Eenrum 10 bijzondere bomen planten in de tuin. Tezamen met de bomen zullen

ze, in waterdichte kokers, hun toekomstvisie op Notoarestoen aan de aarde

toevertrouwen: Hoe ziet arboretum Notoarestoen er over 50 jaar uit, denk je?

Tevens wordt op deze dag het Jubileumboek 50 Jaar Notoarestoen gepresenteerd; 
met unieke historische foto’s. Een boeiend beeldverhaal, waarin de weidse Groninger horizon geleidelijk aan plaats maakt voor het groen van moerascipressen, sequoia’s en andere exoten. 
Nieuw bestuurslid

Wij zijn blij om u een nieuw bestuurslid te kunnen voorstellen! Bert Wemmenhove woont in Eenrum en zal zich als penningmeester gaan inzetten voor het arboretum. Bovendien heeft hij ook veel zin om als vrijwilliger in de tuin aan het werk te gaan. 
Stormschade 

Afgelopen winter kreeg de tuin het flink te verduren tijdens de winterstormen.
In januari waaide er een boom om, deze keer was het een tamelijk groot exemplaar. Er was ook schade aan de omliggende beplanting en het pad. Voor het opruimen van het hout werd niet tevergeefs een beroep gedaan op onze vrijwilligers. De stobbe moest uitgefreesd en versnipperd worden door een boomrooibedrijf. Het is duidelijk dat we het, voor dit soort onderhoud en aanschaf van nieuwe beplanting, niet zonder de bijdrage van onze trouwe donateurs kunnen stellen. Wij kunnen voor het arboretum altijd nieuwe donateurs gebruiken, ook jonge mensen die per jaar € 20 willen geven om deze tuin te steunen. U kunt zich opgeven bij onze secretaris: tel. 0595-492058, info@arboretumeenrum.nl of via het opgaveformulier op onze website www.arboretumeenrum.nl. Hoe leuk is het om later echt het gevoel hebben dat u ook iets heeft bijgedragen aan deze mooie tuin van Eenrum; net zoals de velen die dat al doen, hetzij als vrijwilliger, hetzij als donateur!
Tenslotte is het woord aan Martin Spiljart
‘Wij zijn buitengewoon charmant’
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Her en der door het arboretum kom je ons tegen. Ja, jullie vieren dit jaar wel een gouden jubileum, met die bloeiende import in de hoofdrol, maar aan ons wordt argeloos voorbij gegaan, ons wordt niet eens een blik waardig gegund, alsof je niet mee telt. Terwijl wij er al staan vanaf die memorabele plantdag in november 1968, waarop de Eerummers ons in de grond hebben gezet. Dus eigenlijk zouden wij degenen zijn die jullie moeten feliciteren. Wanneer horen wij eens dat we de aandacht krijgen? Alleen als we in de ogen van mensen wat te vroeg onze bloemen laat zien, dan horen wij over ons spreken. Net of wij die lui moeten vertellen dat de winter voorbij is. Maar we wonen natuurlijk al lang in deze contreien, we hebben ons al eeuwen aangepast aan het grillige weerpatroon, 
ons deert het niet meer. Oervolken, zoals de Kelten, die waren veel beter over ons te spreken. Ze dichtten ons magische krachten toe. Vandaar dat in het artsensymbool, de Esculaap, gebruik is gemaakt van onze takken waarover de slang kruipt. Mensen die jarig zijn in het voorjaar tussen 22 maart en 31 maart en in het najaar tussen 24 september en 30 september hebben ons als boomsymbool in de Keltische verjaardagskalender. Als je de Kelten moet geloven zijn deze jarigen eerlijk, begripvol en buitengewoon charmant. Je bent gek op veranderingen. Soms verander je de dingen zo snel, dat ze nauwelijks de tijd krijgen om in je te wortelen. 
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Als voorjaarsboom zijn jullie inderdaad zeer actief en ambitieus. De najaarsvariant kan goed manipuleren. We hebben het natuurlijk over de hazelaar, in het Latijn Corylus avallana. Een plantensoort die hier gekomen is in de perioden tussen de ijstijden, waar ruimte kwam voor dichte wouden van eik, iep en haagbeuk. In de droge perioden met strenge vrieskou zijn ze verdwenen, omdat de loofhoutwouden veranderden in donkere naaldhoutbossen. De hazelaar is daarom ook een prima indicator om temperatuurschommelingen waar te nemen. Vandaar dat archeologen dankbaar gebruik maken van stuifmeel van de hazelaar in de bodem om de ouderdom vast te stellen. 
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De hazelaar heeft zich prima aangepast om te groeien in de schaduw. Dit houdt in: vroeg voordat het bladerdek van het bos gesloten is zorgen voor je nageslacht. Vandaar dat de hazelaar al in januari -  februari bloeit, soms al eerder. De hazelaar is eenhuizig, dus op één plant vind je bloemen die alleen stuifmeel maken, dus manlijk zijn en bloemen die stampers hebben en vrouwelijk zijn. De manlijke katjes hangen als lange snottebellen aan de struik en vallen direct op. Voor de vrouwtjes moet je dichter naar de plant komen om de paarsrode stamper te zien.

Hazelnotenhout is buigzaam en taai, vandaar dat het in de oudheid veel gebruikt werd als er gebogen hout nodig was, zoals voor tenten en om bogen voor de jacht te maken.

Martin 

Met vriendelijke groet,

Het Bestuur Stichting Arboretum Notoarestoen Eenrum
Jan Smit Jan Hink  Janneke Meinardi  Martin Spiljart Bert Wemmenhove Marjolein Akse

Actuele informatie: www.arboretumeenrum.nl. Hebt u vragen mail deze gerust naar

info@arboretumeenrum.nl of stel uw vraag via het vragenformulier op de site. Bellen mag ook: 0595-492058. Stuur deze nieuwsbrief vooral door naar vrienden en belangstellenden.
